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Credo che l’impostazione della fad così com’era quest’anno sia ottima. Mi sono occupata di Comunicazione e precisamente della gestione di un ufficio stampa. Forse dirò delle cose ovvie, scontate, ma è la prima volta che mi sono confrontata con una piattaforma di questo tipo.
Inizialmente, per la verità, non avevo capito che bisognasse aprire un forum per entrare in contatto con i ragazzi, devo prendere atto che ho un rifiuto nel gestire questi nuovi strumenti di comunicazione che abbiamo a disposizione, ma forse un incontro preventivo sul funzionamento della fad sarebbe stato utile.

Una volta aperta la mia finestra di collegamento con i ragazzi sono stata tempestata di domande: mi stavano aspettando. 
Ho organizzato il materiale in più file, che ho caricato sulla piattaforma a distanza di un paio di giorni l’uno dall’altro. Forte di questo esperimento, avendo constato che i ragazzi hanno i loro tempi e orari di collegamento e che sono abituati ad avere tutto e subito, mi sono convinta che il materiale vada messo interamente a loro disposizione fin dall’inizio del corso e che attraverso i forum bisogna stimolarli continuamente a partecipare alle discussioni, incuriosendoli con esempi, laddove è possibile, presi dall’attualità e dal quotidiano.

Personalmente sono soddisfatta di come si è svolto il mio corso, i ragazzi si sono mostrati interessati e sono intervenuti nel forum, aprendo delle discussioni interessanti sul mondo dell’informazione che hanno permesso degli approfondimenti sulla materia trattata, partendo da fatti di attualità: l’intervento di Saviano a “Che tempo che fa” e l’uscita del film su Siani.  
Credo che se avessi trovato un po’ di tempo in più per rendere interessante il forum con degli spunti critici sul mondo della comunicazione sarei riuscita a coinvolgere maggiormente i volontari. 
Un suggerimento: credo che un altro modo per avere più attenzione da parte dei ragazzi sia l’introduzione obbligatoria di un test finale.
